

HRONIKA PRAVNOG FAKULTETA UNIVERZITETA UNION U BEOGRADU (2017. GODINA)*

IZBORI NASTAVNIKA I SARADNIKA

1. Prof. dr Slađana Jovanović reizabrana je u zvanje naučnog saradnika;
2. Dr Mario Lukinović izabran je u zvanje docenta za užu naučnu oblast Pravo intelektualne svojine, Pravna informatika i Ekološko pravo;
3. Dr Katarina Jovičić reizabrana je u zvanje saradnika u nastavi za užu naučnu oblast Trgovinsko pravo i Arbitražno pravo;
4. Mr Bojan Stanivuk izabran je u zvanje saradnika u nastavi za užu naučnu oblast Obligaciono pravo i Kompanijsko pravo;
5. Aleksa Radonjić izabran je u zvanje asistenta za užu naučnu oblast Svojinsko pravo i Osnovi građanskog i privrednog prava;
6. Aleksandar Ivanović reizabran je u zvanje saradnika u nastavi za užu naučnu oblast Građansko procesno pravo.

ODBRANJENE DOKTORSKE DISERTACIJE

1. Jelena Milenković, doktor nauka – pravnih nauka, doktorirala je 23. marta 2017. godine odbranivši disertaciju pod nazivom „Pravo na pravično suđenje u građanskim sporovima prema članu 6 Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda“;
2. Melanija Jančić, doktor nauka – pravne nauke, doktorirala je 20. juna 2017. godine odbranivši disertaciju pod nazivom „Zabrana diskriminacije na osnovu seksualne orijentacije i rodnog identiteta“;
3. Danilo Stevandić, doktor nauka – pravne nauke, doktorirao je 26. juna 2017. godine odbranivši disertaciju pod nazivom „Delegirano zakonodavstvo u savremenim demokratijama“;
4. Dušanka Komnenić, doktor nauka – pravne nauke, doktorirala je 5. jula 2017. godine odbranivši disertaciju pod nazivom „Pravo na mirno uživanje imovine u presudama i odlukama Evropskog suda za ljudska prava donetim u postupcima u kojima su bivše jugoslovenske republike bile odgovorne države“.

ODBRANJENI MASTER RADOVI

1. Aleksandar Zdravković, master pravnik iz oblasti KORPORATIVNO PRAVO I PRAVO ORGANIZACIJA, odbranio je 17. februara 2017. godine master rad pod nazivom „Porodične zadužbine“;

* Priredila Ivana Ilić

2. Tanja Drobnjak, master pravnik iz oblasti HUMAN RIGHTS LAW odbranila je 9. marta 2017. godine master rad pod nazivom “Freedom of information and the Right of Access to Information as fundamental part od freedom of expression in democratic society: Development in International law and Practice, and the case-law of European Court of Human Rights”;
3. Tamara Marković, master pravnik iz oblasti KORPORATIVNO PRAVO I PRAVO ORGANIZACIJA, odbranila je 24. aprila 2017. godine master rad pod nazivom „Teritorijalna organizacija Republike Srbije – veličina i broj opština“;
4. Elvir Burazerović, master pravnik iz oblasti PRAVA DETETA, odbranio je 21. juna 2017. godine master rad pod nazivom „Prava deteta i dobrobit životinja – pravni i praktični aspekti“;
5. Katarina Stojnov, master pravnik iz oblasti KORPORATIVNO PRAVO I PRAVO ORGANIZACIJA, odbranila je 30. juna 2017. godine master rad pod nazivom „Holding kao oblik povezivanja privrednih društava“;
6. Nela Krnić, master pravnik iz oblasti PRAVA DETETA, odbranila je 13. septembra 2017. godine master rad pod nazivom „Pristup djeteta pravdi“;
7. Bashar Ibrahim AlHadla, master pravnik iz oblasti HUMAN RIGHTS LAW, odbranio je 25. septembra 2017. godine master rad pod nazivom “Citizenship Revocation of Foreign Terrorist Fighters under International Human Rights Law”;
8. Đurđica Gajić, master pravnik iz oblasti HUMAN RIGHTS LAW, odbranila je 7. novembra 2017. godine master rad pod nazivom “European Standards for the Protection of Immigration Detainees”.

GOSTOVANJA PROFESORA I PREDAVAČA IZ INOSTRANSTVA

Pravni fakultet Univerziteta Union, u saradnji sa Evropskom organizacijom za javno pravo, organizovao je gostujuće predavanje Davida Duartea, profesora na Pravnom fakultetu Univerziteta u Lisabonu, na temu “Towards a Formal Concept of Fundamental Rights”.

Juan Carlos da Silva, sudija i profesor ustavnog prava, održao je 12. maja 2017. godine predavanje “Human Rights are what you do with them: the case of the EU and pre-trial detention”. Sudija Juan Carlos da Silva je obavljao sudsku funkciju u Apelacionom sudu u Bilbao i Višem sudu Baskijske regije u Španiji, bio je dugogodišnji vanredni profesor ustavnog prava na Državnom univerzitetu u Baskijskoj regiji, a predstavljao je Španiju u Savetu Evrope. Trenutno je rukovodilac projekta Evropske unije „Podrška EU Pravosudnoj akademiji u Srbiji“. Moderator predavanja je bila Violeta Beširević, redovna profesorka PFUUB.

Predavanje prof. dr Tibora Varadija na temu „Službeni i drugi jezici kod međunarodnih sporova“ održano je 8. marta 2017. godine.

PREDAVANJA DOMAĆIH PREDAVAČA

1. Predstavnice Viktimološkog društva Srbije Jasmina Nikolić i Tamara Bašić 23. februara 2017. godine održale su predavanje povodom Evropskog dana žrtava kriminaliteta na temu „Službe za pomoć žrtvama kriminaliteta u Srbiji i značaj volonterskog rada u njima“.

2. Saradnik u nastavi Nikola Kovačević, pravnik iz Beogradskog centra za ljudska prava, održao je dva predavanja: 11. aprila 2017. godine na temu „Osnovi izbegličkog prava i izbeglička kriza u Evropi sa posebnim osvrtom na situaciju u Republici Srbiji“, a 25. maja 2017. godine na temu „Međunarodni standardi u oblasti zabrane zlostavljanja s posebnim osvrtom na položaj osuđenih u Republici Srbiji“.
3. Predavanje advokata Predraga Filipovića, Esquire, „Autorsko pravo u Sjedinjenim Američkim Državama i ekstrateritorijalna primena“ održano je 3. maja 2017. godine. Advokat Predrag Filipović, Esquire, živi i radi u Sjedinjenim Američkim Državama. Pored upoznavanja studenata sa temom predavanja, studenti su se upoznali i sa iskustvima u radu advokata u SAD.
4. Na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu 30. novembra 2017. godine održana je javna prezentacija pod nazivom „Ženski sud: feministički pristup pravdi“. Na prezentaciji su govorile: Staša Zajović, članica Organizacionog odbora ŽS, Daša Duhaček iz Centra za ženske studije, članica Organizacionog odbora ŽS, svedokinje i članice Međunarodnog sudskog veća ŽS – Marica Šeatović, Novska, Hrvatska, Rejha Avdić, Bratunac/Tuzla, Bosna i Hercegovina, Šehida Abdurahmanović, Srebrenica, Bosna i Hercegovina, Nadežda Kostić, Kruševac, Srbija. Publika je imala prilike i da pogleda dokumentarni film u režiji Filipa Markovinovića koji govori o Ženskom sudu održanom u Sarajevu (7–10. maj 2015).
5. Sudija Vera Sofrenović, predsednica Odeljenja za maloletnike Višeg suda u Beogradu, 7. decembra 2017. godine održala je predavanje „Maloletni učinio ci krivičnih dela u Srbiji“.
6. Sudija Apelacionog suda u Beogradu mr Sretko Janković 21. decembra 2017. godine održao je predavanja „Odmeravanje kazne u sudskoj praksi“.

SAVETOVANJE „IZMENE I NOVINE U ZAKONU O IZVRŠENJU I OBEZBEĐENJU, PRIMENA I PROBLEMI U PRAKSI“

Savetovanje je održano 17. marta 2017. godine na Pravnom fakultetu Univerziteta Union a teme su bile: „Šta je novo u Zakonu o izvršenju i obezbeđenju“, (prof. dr Nebojša Šarkić, dekan Fakulteta); „Sredstva izvršenja“, (Mladen Nikolić, sudija Privrednog apelacionog suda u Beogradu); „Prodaja nepokretnosti i sredstva obezbeđenja“, (Zoran Rogić, sudija Višeg suda u Beogradu); „Problemi iz prakse javnih izvršitelja“, (Jelena Vitorović, javni izvršitelj).

SEMINAR „REFORMA PRAVOSUĐA I IZMENA USTAVA REPUBLIKE SRBIJE“

Institut za uporedno pravo i Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu, 29. i 30. septembra 2017. godine, organizovali su Savetovanje na temu: „Reforma pravosuđa i izmena Ustava Republike Srbije“.

Savetovanjem je rukovodio Organizacioni odbor u sastavu: prof. dr Vladimir Čolović i prof. dr Nebojša Šarkić, u svojstvu kopredsednika, prof. dr Bogoljub Milosavljević, prof. dr Violeta Beširević, dr Vladimir Đurić i dr Oliver Nikolić, u svojstvu članova.

NAUČNO SAVETOVANJE „PORODIČNI ZAKON – DVANAEST GODINA POSLE“

Na Pravnom fakultetu Univerziteta Union 3. i 4. novembra održano je naučno savetovanje „Porodični zakon – dvanaest godina posle“. Cilj Savetovanja je bio analiza i ocena višegodišnje primene Porodičnog zakona u praksi domaćih sudova i upravnih organa, sa posebnim osvrtom na dileme, nejasnoće i probleme koji se javljaju povodom primene Porodičnog zakona.

Veliki broj eminentnih stručnjaka – univerzitetskih profesora, sudija, advokata, pravnika, socijalnih radnika, psihologa, specijalnih pedagoga i drugih profesionalaca iz ustanova socijalne zaštite i drugih državnih organa i ustanova – predstavio je svoje referate o aktuelnim temama porodičnog prava.

KONFERENCIJE

Pravni fakultet Univerziteta Union i Ministarstvo za zaštitu životne sredine organizovali su Konferenciju „Uticaj životne sredine na zdravlje ljudi“. Konferencija je održana 24. novembra 2017. godine na Fakultetu. Prisutnima su se obratili: prof. dr Nebojša Šarkić, dekan Fakulteta, Goran Trivan, ministar zaštite životne sredine, dr Elizabet Paunović, direktorka Evropskog centra za životnu sredinu i zdravlje Svetske zdravstvene organizacije, dr Radmilo Pešić, redovni profesor Poljoprivrednog fakulteta u Beogradu, i dr Nebojša Veljković, načelnik Odeljenja za monitoring kvaliteta vode i sedimenta iz Agencije za zaštitu životne sredine. Nakon izlaganja panelista Konferencije usledila je diskusija u kojoj su svoja zapažanja izneli: prof. dr Đorđe Jovanović (Fakultet za ekonomiju i inženjerski menadžment – FIMEK), prof. dr Vladan Joldžić (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja), Jasmina Tanasić (Stalna konferencija gradova i opština) i Gordana Grujić (OAZA). Moderator Konferencije bio je dr Mario Lukinović, docent Pravnog fakulteta Univerziteta Union.

U organizaciji Pravnog fakulteta Univerziteta Union i Sekretarijata za zaštitu životne sredine grada Beograda, 28. marta 2017. godine, u Skupštini grada Beograda održana je konferencija na temu: „Izazovi klimatskih promena na teritoriji Beograda i Republike Srbije“. Prisutnima su se obratili: prof. dr Nebojša Šarkić, dekan Fakulteta, Goran Trivan, ministar zaštite životne sredine, Stana Božović, državni sekretar Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine, akademik prof. dr Ljubiša Adamović, prof. dr Mira Pucarević, dekan Fakulteta za životnu sredinu Univerziteta Edukons, doc. dr Mirjana Drenovak Ivanović, član Užeg pregovaračkog tima za vođenje pregovora o pristupanju Republike Srbije Evropskoj uniji, i Duška Dimović direktorka programa za Srbiju Svetske organizacije za zaštitu divljih životinja (WWF).

TRIBINE I DEBATE

Tribina „Pravosudne profesije – odlučujući razlozi posvećenosti“

Na tribini je o značaju Akademije za obuku i izbor u zvanje sudije i tužioca govorio Nenad Vujić, direktor Pravosudne akademije.

Tribina „Sport i pravo“ i izložba „Istorijat olimpiзма“

Fakultet je u saradnji sa Olimpijskim komitetom Srbije organizovao tribinu „Sport i pravo“. Na osnovu saradnje Fakulteta sa Gradskim sekretarijatom za sport i

omladinu, Košarkaškim klubom Mega Leks i Olimpijskim komitetom Srbije, u okviru tribine je bila predstavljena i izložba „Istorijat olimpizma“. Tribina je otpočela temom o sportskom pravu, novoj perspektivnoj grani prava koja prati razvoj sporta kako kroz sportska pravila tako i kroz pravila koja su osnova razvoja demokratskog sportskog sistema. Temu je predstavila prof. dr Sonja Bunčić. Predsednik stalne sportske arbitraže Olimpijskog komiteta Srbije Dejan Simić i sekretar Vladimir Vukićević predstavili su nastanak i razvoj ove sportske arbitraže i ukazali na njene izuzetne rezultate, kao i na teškoće u radu. O principima olimpizma i ulozi vrhunskih sportista izlagala je doc. dr Snežana Lakićević, a specijalni gost tribine bio je i direktor Beogradskog maratona Dejan Nikolić. Tribina je bila uspešna i ukazala je na značaj povezanosti sporta, prava i olimpizma. Studenti su svojim aktivnim učešćem pokazali zainteresovanost za ovu oblast prava koja se izučava na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu. Nakon što je održana na Fakultetu, tribina je bila održana i u Skupštini opštine Savski venac. Tribinu su otvorili sekretar Skupštine opštine Savski venac Sava Martinović i prof. dr Sonja Bunčić, a govorili su zamenik gradskog sekretara za sport i omladinu Dragoljub Kočović i pi ar Košarkaškog kluba Mega Leks Ivan Todorović.

Debata – Kako menjati Ustav?

Na Fakultetu je održana prva u nizu debata o promeni Ustava Srbije. Skup je otvorio dekan Nebojša Šarkić, a na pitanje kako menjati Ustav, predloge i komentare su davali dr Vladimir Međak (Evropski pokret u Srbiji), prof. dr Jelena Jerinić (Pravni fakultet Univerziteta Union), prof. dr Violeta Beširević (Pravni fakultet Univerziteta Union) i prof. dr Tanasije Marinković (Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu). Jelena Jerinić je predstavila predlog praktične politike „Neophodnost izmene odredaba Ustava Srbije o načinu njegove promene u okviru procesa pristupanja Evropskoj uniji“ (<http://www.emins.org/uploads/useruploads/forum-it/11PB-Izmene-Ustava-NET.pdf>). Debata je deo projekta „Promene Ustava na putu do Evropske unije“ koji sprovodimo uz podršku ambasade Kraljevine Holandije u Republici Srbiji.

IZDAVAČKA DELATNOST

U ediciji *Udžbenici* objavljeno je osam udžbenika, i to:

- Bogoljub Milosavljević, *Ustavno pravo*, VI izdanje,
- Dušan Vranjanac, Goran Dajević, *Osnovi prava*, VI izmenjeno i dopunjeno izdanje,
- Vladimir V. Vodinelić, *Građansko pravo – Uvod u građansko pravo i Opšti deo građanskog prava*, III neizmenjeno izdanje,
- Dragan Prlja, Mario Reljanović, *Pravna informatika*, IV izdanje,
- Dušan Kitić, *Međunarodno privatno pravo*, II izdanje,
- Nataša Mrvić Petrović, *Krivično pravo – opšti deo*, IV izmenjeno izdanje,
- Srđan Šarkić, *Osnovi rimskog prava*, I izdanje,
- Srđan Šarkić, *Osnovi pravne istorije*, Srđan Šarkić, VI izdanje.

Objavljene su dve monografije:

- Srđan Šarkić, *Pravne i političke ideje u Istočnom rimskom carstvu*,
- Mario Lukinović, Milan Stamatović, Nebojša Šarkić, *Inovacije, pravno-ekonomski aspekti*.

Umnoženo je:

- Zorana Kostić, *Engleski jezik I*,
- Zorana Kostić, *Engleski jezik II*,
- Zorana Kostić, *Engleski jezik III*,
- Zorana Kostić, *Engleski jezik IV*,
- Vladimir V. Vodinelić, *Pravo masmedija*,
- Slobodan Vukadinović, *Osnovi građanskog i privrednog prava: praktikum za vežbe*,
- Sonja Bunčić, *Sportsko pravo*,
- Katarina Ivančević, *Potrošačko pravo*,
- Leposava Karamarković, Zoran Ivošević, *Obligaciono pravo*,
- Dušan Vranjanac, *Teorija prava*,
- Dušan Vranjanac, *Metodologija pravnih nauka*,
- Nebojša Šarkić, *Građanski izvršni postupak*,
- Jelena Simić, Aleksa Radonjić, *Svojinsko pravo: praktikum za vežbe*.

PROMOCIJE IZDANJA

- *Komentar Porodičnog zakona*, autorke prof. dr Marije Draškić;
- *Komentar Konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda*, koji je sačinila grupa naših uglednih stručnjaka, u izdanju JP Službeni glasnik;
- *Pravne i političke ideje u Istočnom rimskom carstvu* autora prof. dr Srđana Šarkića, u izdanju JP Službeni glasnik, Pravni fakultet Univerziteta Union i Dosi-je studio.

STRUČNA USAVRŠAVANJA, STUDIJSKI BORAVCI I STRUČNA ANGAŽOVANJA

Prof. dr Nebojša Šarkić

Dodela počasne povelje:

Udruženje pravnika Srbije – Kopaonička škola prirodnog prava dodelila je počasnu povelju *Litteras honoris* dekanu Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu prof. dr Nebojši Šarkiću. Profesor Šarkić je ovo uvaženo priznanje dobio i kao jedini učesnik koji je imao izlaganje na svih trideset do sada održanih susreta Kopaoničke škole prirodnog prava.

Izlaganje referata:

- na temu „Aktuelna pitanja savremenog zakonodavstva“, manifestacija XXII Budvanski pravnički dani, jun 2017. godine, Budva;
- na temu „Načelo zaštite izvršnog dužnika prema novom Zakonu o izvršenju i obezbeđenju RS“ i „Izvršenje javnobeležničkih akata prema odredbama novog Zakona o izvršenju i obezbeđenju“ (koautor referata Milan Počuča), Kopaonička škola prirodnog prava, decembar 2017. godine, Kopaonik.

Prof. dr Violeta Beširević

Izlaganja i učešća na međunarodnim konferencijama:

- “A Schmittian Affair? The Constitution, the Constitutional Court and Living with the Political Guardian in Serbia”. Prezentacija na međunarodnoj konferenciji: *New Politics of Decisionism, IVR Serbia (Serbian Association for Legal and Social Philosophy)*, Beograd, 13. i 14. oktobar 2017.
- “Making Sense of Political Question Doctrine: The Case of Kosovo”. Prezentacija na međunarodnoj konferenciji: *Courts, Power, Public Law, International Society of Public Law (ICON.S)*, Kopenhagen, 5–7. jul 2017.
- “Sovereignty in the Context of Migration from the Perspective of International Law and EU Law”, sa prof. T. Papić. Prezentacija na konferenciji: *Migrants in 21st Century Europe*, Srpska akademija nauka i umetnosti, Novi Sad, 5. i 6. maj 2017.
- EPLO “Freedom of Expression: Limitations and Prospects”, Atina, 8. 9. i 10. septembar 2017.

Izlaganje na nacionalnoj konferenciji

- Treća Work in Progress konferencija Srpskog udruženja za pravnu i socijalnu filozofiju, održana na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu, 19. juna 2017. godine, na kojoj je predstavila rad: „Uhvati me ako možeš: O (ne)odgovornosti transnacionalnih korporacija za povrede ljudskih prava“.

Učešće na nacionalnim skupovima

- Tribina *Katalonija: pogledi na previranja u Španiji*, koja je održana na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu 22. decembra 2017. godine.
- Javna rasprava *Kako menjati ustav?* koja je održana 15. maja 2017. godine na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu.

Predavanja održana po pozivu:

- „Kako do globalizacije sa ljudskim licem? Ljudska prava u transnacionalnim korporacijama“, 21. marta 2017. godine, Srpska akademija nauka i umetnosti u Beogradu.
- „Katalonija: pogledi na previranja u Španiji“, Filozofski fakultet, 22. decembra 2017. godine.

Stručna angažovanja u 2017. godini:

- Predsednica Komisije Evropske organizacije za javno pravo (EPLO) za izbor i dodelu nagrade za najbolju doktorsku disertaciju iz oblasti javnog prava EU odbranenu na univerzitetima u Evropskoj uniji u 2017. godini.
- predstavnik Republike Srbije i Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu na sastanku Upravnog odbora Evropske organizacije za javno pravo održanom u Atini.

Prof. dr Dušan Kitić

Stručna angažovanja u 2017. godini:

- Član ispitnog odbora Ministarstva pravde Republike Srbije za polaganje pravosudnog ispita iz predmeta Međunarodno privatno pravo.

Prof. dr Slađana Jovanović

Izlaganje na međunarodnoj konferenciji:

„Izmene krivičnog zakonodavstva Srbije i usaglašavanje sa evropskim standardima zaštite žena od nasilja“, po pozivu na međunarodnu naučnu konferenciju *Usaglašavanje pravne regulative sa pravnim tekovinama (acquis communautaire) Evropske unije*, u organizaciji Istraživačkog centra Banja Luka, 24–25. februar, Banja Luka.

Predavanja održana po pozivu:

- „Nove inkriminacije u funkciji zaštite žena od nasilja“, predavanje po pozivu na LVII Redovnom godišnjem savetovanju Srpskog udruženja za krivično-pravnu teoriju i praksu – *Reformski procesi i poglavlje 23 (godinu dana posle): krivičnopravni aspekti*, 21–23. septembar 2017, Zlatibor.
- „Prekršajna odgovornost medija: dobar primer hedonističkog proračuna“, predavanje po pozivu na međunarodnoj naučnoj konferenciji *Pravosuđe i mediji*, u organizaciji Instituta za kriminološka i sociološka istraživanja, 8. i 9. jun, Palić.
- „Izmene i dopune Krivičnog zakonika Rrepublike Srbije“, predavanje po pozivu na temu *Usaglašavanje sa međunarodnopravnim zahtevima i potrebama prakse* na savetovanjima za zaposlene u pravosuđu u organizaciji Paragraf Lex-a u Nišu, Novom Sadu i Beogradu (20, 22. i 24. februar).

Doc. dr Mario Lukinović

Učešće i izlaganje na međunarodnoj konferenciji:

- izlaganje na konferenciji – *International Scientific and Practical Conference – “Management of Higher Education Quality: Problems and Prospects”* Mario Lukinović, Boško Stamenkovic, Larisa Jovanović.
- izlaganje „Materijalna i nematerijalna baština Dunavskog sliva“. Konferenciju pod nazivom „VODA I KULTURNA BAŠTINA“, održao je međunarodni naučni forum „Dunav – reka saradnje“ Zemun, 2017.

Učešće i izlaganje na nacionalnim konferencijama:

- izlaganje „Zakonske regulative i teorije smanjenja zagađenja voda“ / Mario Lukinović, Larisa Jovanović, Boško Stamenković, Prvi naučno-stručni skup *Perspektive očuvanja i zaštite voda*, Beograd, 2017;

Organizator i moderator konferencija:

- organizator i moderator Konferencije *Izazovi klimatskih promena na teritoriji Beograda i Republike Srbije* koju je u Skupštini grada Beograda 28. marta

2017. godine organizovao Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu u saradnji sa Gradskim sekretarijatom za zaštitu životne sredine.

- organizator i moderator Konferencije *Uticao životne sredine na zdravlje ljudi* koja je održana 24. novembra 2017. godine u Velikoj sali Pravnog fakulteta Union u Beogradu. Konferenciju su organizovali Pravni fakultet Univerziteta Union i Ministarstvo za zaštitu životne sredine.

Učešće na naučnom skupu:

- u okviru projekta „Pitanja životne sredine i perspektive razvoja kvaliteta i zdravstvene bezbednosti hrane u AP Vojvodini“, 27. decembar 2017. godine, Svečana sala Matice srpske.

Predavanje po pozivu:

- plenarno predavanje po pozivu „Održivi razvoj i ekosistemska odgovornost kroz uvođenje etičkih principa u savremeno poslovanje“.

Projektne aktivnosti:

- predavanja u okviru projekta Centra za promociju kulture i umetnosti Ars Quadra „Radionice za promociju kulturnog nasleđa kroz konvencije o kulturi u opštinama Priboj i Prijepolje“ koje je finansiralo Ministarstvo kulture i informisanja;

Stručna angažovanja u 2017. godini:

- član ATRIP – International Association for the Advancement of Teaching and Research in Intellectual Property.

Dr Katarina Jovičić

Promocija zakona:

Promocija Zakona o zaštiti potrošača (dr Katarina Jovičić i dr Vesna Dabetić Trogrlić) 10. maja 2017. godine u Institutu za uporedno pravo u Beogradu, izdavač: Glosarijum.

Učešće i izlaganje na savetovanju:

- privrednika u privredi, održanom na Zlatiboru od 22. do 24. maja 2017. godine, hotel Mona Zlatibor. Izlaganje „Kriterijumi kvalifikacije nepoštene poslovne prakse“ bilo je izloženo u okviru tematske oblasti *Pravo potrošača*; organizator Savetovanja bilo je Udruženje pravnika u privredi Srbije.

Učešće i izlaganje na međunarodnom naučnom skupu:

Izlaganje „Odnos ugovorne kazne i naknade štete“ na međunarodnom naučnom skupu *Odgovornost za štetu, naknada štete i osiguranje*, održanom u Zrenjaninu, od 14. do 16. septembra 2017. godine, u organizaciji Udruženja za odštetno pravo, Instituta za uporedno pravo i Pravosudne akademije.

Asistent Slobodan Vukadinović

Studijski boravak:

Asistent Slobodan Vukadinović je u februaru 2017. godine boravio u Pravnoj biblioteci i Sekretarijatu Komisije Ujedinjenih nacija za međunarodno trgovinsko pravo (UNCITRAL Law Library) u Beču u cilju istraživanja, stručnog usavršavanja i proučavanja aktuelne strane literature u oblasti Međunarodnog trgovinskog prava.

Predavač Dejan Milić

U toku 2017. godine, predstavljajući Fakultet, predavač Dejan Milić održao je seminare o govorništvu i savremenim odnosima sa javnošću u Bečeju (februar 2017), Užicu (mart 2017), Arilju (april 2017) i Pirotu (maj 2017), a učestvovao je i na Međunarodnom okruglom stolu o savremenim tendencijama u odnosima sa javnošću, održanom na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Beogradu, gde je održao predavanje „Odnosi sa javnošću u državnim institucijama“ (maj 2017). Milić je, takođe, kao gostujući predavač, tokom 2017. godine održao dva seminaru o temi „Odnosi sa javnošću u kriznim situacijama“ na Fakultetu bezbednosti Univerziteta u Beogradu. U septembru 2017. godine, izabran je za člana Programskog saveta i rukovodioca Škole retorike u Zadužbini „Dositej Obradović“, gde je u oktobru održao seminar o retorici i odnosima s javnošću.

Predavač Svetlana Gradinac

Predavač Svetlana Gradinac je tokom 2017. godine učestvovala u promociji *Monografije o Dečjem kulturnom centru* (maj) i autorske knjige Zore Bokšan Tanurdžić, *Male dramske bajke* (februar), i lektorisala je knjige Zora Bokšan Tanurdžić – *Život kao dramska bajka*, Radovana Spalevića, i *Nebeski kovač*, Zore Bokšan Tanurdžić, kao i Katalog za izložbu Prirodnačkog muzeja Rogovi. Urednik je časopisa *EPA Glas*, Srednje škole za ekonomiju, pravo i administraciju u Beogradu, gde predaje retoriku.

Milan Mijović, dipl. pravnik

Učešće na Kongresu:

Na poziv Ujedinjenih nacija, doktorand svemirskog prava Pravnog fakulteta Univerziteta Union i predsednik Kancelarije Srbije za svemirske nauke, istraživanja i razvoj Milan Mijović učestvovao je na kongresu Ujedinjenih nacija koji je održan početkom novembra u Samari u Rusiji. Nakon predavljanja projekta osnivanja Srpske svemirske agencije na Međunarodnom astronautičkom kongresu i Ujedinjenim nacijama u Gvadalahari u oktobru 2016. godine, nastavio je razgovore sa međunarodnim akterima o uključivanju Srbije u svemirski sektor.

Na kongresu je predstavio svoj rad o uspostavljanju saradnje između država Balkana, a sa ciljem zajedničkog pristupa međunarodnoj svemirskoj zajednici. Takođe, uspostavio je akademsku saradnju sa Univerzitetom u Samari koji je bio domaćin konferencije.

Petar Žmak, dipl. pravnik, i Nikola Kovačević, dipl. pravnik

Aktivnosti pred Komitetom za ljudska prava

U martu 2017. godine, Petar Žmak i Nikola Kovačević, alumnisti Fakulteta, predstavili su Komitetu za ljudska prava Ujedinjenih nacija izveštaj za Srbiju o pošto-

vanju obaveza iz Međunarodnog pakta o građanskim i političkim pravima. Kao autori izveštaja o položaju azilanata i slobodi medija, naši bivši studenti su nalaze iz stručnih izveštaja predstavljali i usmeno Komitetu na 119. sednici u Ženevi od 6. do 9. marta.

STUDENTSKA PRAKSA

U toku 2017. godine organizovane su sledeće prakse/volontiranja:

- Praksa u Prvom osnovnom sudu u Beogradu organizovana je u akademskoj 2016/17. godini u okviru programa za vežbe iz predmeta Obligaciono pravo (praksu je obavilo 29 studenata).
- Praksa u trajanju od po deset radnih dana (od 15. do 26. maja 2017. godine i od 27. novembra do 8. decembra 2017. godine) kod advokata: Nebojše Maraša (praksu su obavile dve studentkinje), Petra Tešića (praksu su obavile dve studentkinje), Vojkana Simića (praksu su obavile četiri studentkinje), Dragoljuba Đorđevića (praksu je obavilo šestoro studenata), Zorana Rahmana (praksu su obavile tri studentkinje) i Nenada Cvijetičanina (praksu je obavila jedna studentkinja).
- Praksa u trajanju od po deset radnih dana (od 15. do 26. maja 2017. godine i od 27. novembra do 8. decembra 2017. godine) kod javnog beležnika: Đorđa Sibinovića (praksu su obavile dve studentkinje) i Branislava Medakovića (praksu je obavila jedna studentkinja).
- Praksa u kancelariji javnog izvršitelja Nemanje Protića (praksu je obavio jedan student) u trajanju od deset radnih dana, počevši od 15. maja 2017. godine.
- Praksa u trajanju od po deset radnih dana (od 15. do 26. maja 2017. godine i od 27. novembra do 8. decembra 2017. godine) u Gradskom javnom pravobranilaštvu (praksu je obavilo šest studenata).
- Letnja praksa u trajanju od deset radnih dana za studente završne godine osnovnih studija, počev od 3. jula u: Prekršajnom sudu u Beogradu (praksu su obavile četiri studentkinje) i u kancelariji advokata Zorana Rahmana (praksu su obavile tri studentkinje).
- Praksa u bankama: ERSTE banka, u trajanju od tri meseca (praksu je obavio jedan student) počevši od 1. oktobra 2017; NLB banka (praksu su obavila dva studenta) u periodu od 20. februara do 30. juna, a u trajanju od tri meseca, počevši od 1. jula (praksu je obavio jedan student); PIRAEUS banka (praksu su obavila tri studenta) u trajanju od deset radnih dana, počevši od 27. februara.
- Diplomirani studenti angažovani su kao volonteri u: kancelariji advokata Zorana Rahmana (za volontiranje je angažovana jedna studentkinja); u kancelariji javnog beležnika Đorđa Sibinovića (za volontiranje je angažovan jedan student); u kancelariji advokata Nebojše Maraša (za volontiranje su angažovane dve studentkinje).

Studenti su stečeno znanje mogli da usavrše:

- učestvujući u simulaciji suđenja u okviru projekta „Održiva primena Zakonika o krivičnom postupku u Srbiji“ 19. i 20. maja 2017. godine (u organizaciji „Partnera za demokratske promene Srbija“ i Advokatske komore Srbije). U simulaciji je učestvovalo šestoro studenata.

- pohađajući seminar Antikorupcijske akademske inicijative za Jugoistočnu Evropu (Antikorupcijski praktikum) počev od 9. novembra 2017. godine do kraja zimskog semestra. Seminarom je rukovodila dr Olivera Purić. Seminar su pohađali kako studenti našeg fakulteta tako i studenti drugih fakulteta.
- u okviru predavanja i vežbi iz predmeta Krivično procesno pravo, prisustvovali su pretresu u drugostepenom krivičnom postupku koji je održan pred Apelacionim sudom u Beogradu, Nemanjina 11.

Posete kaznenopopravnim ustanovama

- Poseta Okružnom zatvoru u Beogradu za 43 studenta 30. marta 2017. godine i
- poseta KPZ Zabela i Zatvoru za žene u Požarevcu za 28 studenata, 26. maja 2017. godine.

Pravne klinike

Klinika za porodično pravo

Klinika za porodično pravo osnovana je 2007. godine, kada je prva generacija studenata prošla obuku za pružanje pravne pomoći u oblasti porodičnog prava. Ove godine Klinika za porodično pravo slavi deset godina postojanja, tokom kojih je preko 200 naših studenata/kinja uspešno završilo program obuke, pružajući besplatnu pravnu pomoć velikom broju naših građana/ki.

U 2017. godini organizovana je obuka jedanaeste generacije studenata/kinja Klinike za porodično pravo a deseta generacija studenata/kinja počela je da pruža usluge besplatne pravne pomoći građanima.

Za obuku se prijavilo više od 30 studenata/kinja, dok je 25 studenata/kinja prošlo kompletnu obuku za pružanje pravne pomoći u porodičnim stvarima. Kao i svake godine, obuka je imala za cilj sticanje praktičnih pravnih veština u oblasti razvoda braka, vršenja roditeljskog prava, izdržavanja, imovinskih porodičnih odnosa, nasilja u porodici i izvršenja sudskih odluka, primenom interaktivnih nastavnih metoda koje, između ostalog, obuhvataju pravne analize slučajeva iz prakse, pisanje pravnih podnesaka, simulacije i sl. Obuku su, pored koordinatorke Pravne klinike doc. dr Jelene Arsić, vodili advokatica Milena Banić, Milena Radonjić, sudijska pomoćnica u Apelacionom sudu u Beogradu, sudija Mladen Nikolić i advokatica Jasmina Selaković Papić. Deo obuke u okviru koga se studenti/kinje obučavaju veštinama komunikacije i intervjuisanja klijenata/kinja vodila je psihološkinja Dragana Čuk Milanov. Program obuke traje deset nastavnih nedelja sa ukupnim fondom od 30 časova interaktivne nastave.

Devet studenata/kinja desete generacije je tokom 2017. godine pružalo besplatnu pravnu pomoć građanima pod supervizijom advokatica Varje Banić i Milene Banić, kao i doc. dr Jelene Arsić. Rad sa klijentima/kinjama organizovan je svakog utorka od 17.00 do 18.30 h. Građanima je bilo omogućeno da se obrate Pravnoj klinici i putem e-mail adrese pravna.klinika@pravnofakultet.rs. Samo u periodu mart–maj i novembar–decembar 2017. godine, preko pedeset građana/ki obratilo se neposredno kancelariji Pravne klinike, a besplatna pravna pomoć pružena je u preko četrdeset slučajeva iz oblasti porodičnog prava.

Klinika za radno pravo

U školskoj 2009/2010. godini organizovana je obuka prve generacije studenata/kinja Klinike za radno pravo. Nastavno-naučno veće Pravnog fakulteta Univerziteta

Union usvojilo je u septembru 2010. godine Nastavni plan i program Pravne klinike za radno pravo.

Februara 2017. godine upućen je poziv studentima za učešće u programu Pravne klinike. Od prijavljenih studenata/kinja, njih 11 je prošlo kompletnu obuku za pružanje pravne pomoći u radnopravnim stvarima, nastavilo rad na klinici i pružalo pravnu pomoć strankama. Studentima/kinjama sedme generacije, koji su pružali besplatnu pravnu pomoć u toku školske 2016/2017. godine, krajem juna dodeljeni su sertifikati za učešće u programu Pravne klinike.

Obuka u okviru Pravne klinike realizovana je tokom letnjeg semestra (van ispitnih rokova). Obuka studenata usmerena je na sticanje praktičnih pravnih veština u oblasti radnog prava u širem smislu, zlostavljanja na radu i diskriminacije na radu i povodom rada, primenom interaktivnih nastavnih metoda koje, između ostalog, obuhvataju pravne analize slučajeva iz prakse, pisanje pravnih podnesaka, simulacije slučajeva i sl. Obuku je pored koordinatora Pravne klinike prof. dr Maria Reljanovića realizovala i advokatica Magdalena Milčić, a deo obuke u okviru koga se studenti/kinje obučavaju veštinama komunikacije i intervjuisanja klijenata/kinja vodila je psihološkinja Dragana Ćuk Milankov.

Pružanje usluga besplatne pravne pomoći u školskoj 2016/2017. godini vršila je sedma generacija kliničara. Četvoro obučanih studenata/kinja pružalo je besplatnu pravnu pomoć pod supervizijom advokaticice Magdalene Milčić i prof. dr Maria Reljanovića. Od novembra 2017. godine, na klinici je radila osma generacija kliničara, i to prva grupa od petoro kliničara. Prijem klijenata/kinja organizovan je svake srede od 17.00 do 18.30 h u periodu mart–maj. U navedenom periodu realizovani su svi termini predviđeni programom rada. Klinika je u kalendarskoj 2017. godini ukupno formirala 28 predmeta. I dalje je u funkciji posebna adresa elektronske pošte: klinika.radno@pravnofakultet.rs, putem koje se stranke mogu obratiti za sva potrebna obaveštenja u vezi sa radom Klinike, kao i posebna stranica posvećena Klinici za radno pravo na sajtu PFUUB-a.

Radom Pravne klinike rukovodi prof. dr Mario Reljanović. Rad sa studentima i superviziju pružanja pravne pomoći strankama vrši advokatica Tanja Marković.

Klinika za medicinsko pravo

Školske 2016/2017. godine organizovana je obuka za treću generaciju polaznika Pravne klinike za medicinsko pravo, koja je, između ostalog, jedinstvena i po tome što je jedina pravna klinika te vrste u našoj zemlji.

Kao i svake godine obuka je imala za cilj da studenti obnavljaju znanja stečena na predmetu Medicinsko pravo i dodatno se obučavaju kada je reč o materijalnom i procesnom pravu koje se vezuje za teme medicinskog prava, kao i parničnog i drugih relevantnih sudskih i vansudskih postupaka. Obuka je realizovana primenom interaktivnih nastavnih metoda koje, između ostalog, obuhvataju pravne analize slučajeva iz prakse, pisanje pravnih podnesaka, simulacije i sl. Imajući u vidu posebnu složenost sporova iz medicinskog prava u psihološkom smislu, deo obuke imao je za cilj sticanje posebnih znanja u oblasti veština komunikacije i intervjuisanja klijenata koji je vodila psihološkinja Dragana Ćuk Milankov.

Za obuku su se mogli prijaviti studenti četvrte godine i apsolventi Pravnog fakulteta Univerziteta Union. Od prijavljenih sedam studenata/kinja, obuku je pohađalo pet studenata/kinja, u skladu sa Planom i programom realizacije Pravne klinike koji je odobrilo Nastavno-naučno veće Pravnog fakulteta Univerziteta Union. Program

obuke trajao je 10 nastavnih nedelja sa ukupnim fondom od 30 časova interaktivne nastave. Obuku je vodila doc. dr Jelena Simić, dok su gosti predavači bili sudije, advokati, lekari, savetnik za zaštitu prava pacijenata, inspektor zdravstvene inspekcije Ministarstva zdravlja, predstavnik Lekarske komore Srbije i psiholog. Dodela sertifikata polaznicima treće generacije studenata organizovana je 21. decembra 2017. godine.

Činjenica da se za obuku mogu prijaviti samo studenti završne godine studija i apsolutni znatno sužava broj mogućih polaznika, ali je to za sada jedino moguće rešenje s obzirom na to da je neophodno da studenti poseduju predznanja iz upravnog, obligacionog i krivičnog prava kako bi lakše savladali predviđeni program.

Rad sa klijentima/kinjama organizovan je četvrtkom, od 17.00 do 18.30 h (mart – jun 2017. godine a potom u periodu od 2. novembra do 29. decembra 2017. godine). Obučeni kliničarima iz prethodnih generacija u novembru 2017. godine pridružili su se kliničari treće generacije studenata i svi zajedno pružali su besplatnu pravnu pomoć građanima. Rad sa studentima i superviziju pružanja pravne pomoći strankama vršile su advokatica Marina Mijatović i doc. dr Jelena Simić. Građanima je bilo omogućeno da se obrate Pravnoj klinici i putem e-mail adrese: linikamedpravo@pravnofakultet.rs.

Tokom 2017. godine, 19 građana obratilo se za savet. Besplatna pravna pomoć pružena je u 14 slučajeva.

Pored pojedinaca sve češće se javljaju pojedina udruženja pacijenata (npr. Udruženje bubrežnih bolesnika i invalida na kućnoj dijalizi Republike Srbije; Udruženje pacijenata sa retkim tumorima, Udruženje „Hronos“) koja nam šalju pacijente, članove svojih udruženja iz cele Srbije ili pak u njihovo ime prosleđuju pitanja iz oblasti koje pokrивamo. Brojna udruženja pacijenata na svojim veb-stranicama imaju informaciju o radu naše klinike i to znatno povećava vidljivost klinike. Sve veći broj građana javlja se iz regiona, posebno iz Republike Srpske, Crne Gore i Hrvatske, interesujući se da li pružamo pravne savete i građanima tih podneblja. O radu naše pravne klinike uglavnom saznaju pretraživanjem internet strana.

Može se reći da su rad Pravne klinike za medicinsko pravo u 2017. godini obeležili slučajevi vezani za odbijanje davanja pristanka roditelja za vakcinisanje dece. Čak devet takvih slučajeva imali smo tokom 2017. godine.

Klinika za medicinsko pravo je na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu po prvi put organizovana u letnjem semestru 2013/2014. godine.

Informacije vezane za rad klinike mogu se naći na sajtu PFUUB-a, na stranici posvećenoj Klinici za medicinsko pravo (<http://www.pravnofakultet.rs/pravna-klinika/medicinsko-pravo.html>).

Klinika se bavi pružanjem besplatne pravne pomoći građanima u slučajevima:

- kada im je kao pacijentima uskraćeno ili povređeno neko od prava iz oblasti zdravstvene zaštite;
- kada kao pacijenti u ostvarivanju zdravstvene zaštite pretrpe štetu na svom telu ili dođe do pogoršanja njihovog zdravstvenog stanja;
- kada im je kao pacijentima, zdravstveno osiguranim licima, uskraćeno ili povređeno neko od prava iz oblasti zdravstvenog osiguranja.

INFORMATIČKI KURSEVI

U toku akademske 2016/2017. godine besplatnu obuku za rad sa elektronskom pravnom bazom „Paragraf Lex“ završilo je 112 studenata. U poslednjih jedanaest godina sertifikat je steklo preko 2.300 studenata Fakulteta.

SEMINAR: PRAVNA RETORIKA I SAVREMENI ODNOSI SA JAVNOŠĆU

Nastava na izbornom predmetu Pravna retorika i savremeni odnosi s javnošću završena je svečanim javnim časom besedništva, koji je održan u svečanoj sali Fakulteta 25. maja 2017. godine. Pred brojnom publikom svojim autorskim besedama predstavilo se osmoro studenata osnovnih i posle diplomskih studija: Andreja Bošković, Marija Kovačević, Sanja Mijailović, Katarina Stevanović, Stefan Dragičević, Uroš Živković, Milan Mutapčić i Stefan Čuković. Glasovima publike za najboljeg govornika proglašen je Milan Mutapčić, koji je nastupio sa besedom *Nаш stid od opanaka običe nam se o glavu*. Javni čas je prigodnim govorom otvorio dekan Fakulteta prof. dr Nebojša Šarkić, a voditelj javnog časa bio je profesor Dejan Milić. Svojim nastupom javni čas su ulepšali članovi hora Devete beogradske gimnazije „Devetar“.

Fakultetski tim govornika, predvođen predavačima Svetlanom Gradinac i Dejanom Milićem, sredinom juna 2017. godine gostovao je u Gimnaziji „Dušan Vasiljev“ u Kikindi i tom prilikom je maturantima Gimnazije predstavljen rad našeg fakulteta. Domaćin govornicima sa PF Union bio je direktor Gimnazije Ljubomir Zamurović.

Besednici Fakulteta Andreja Bošković, Katarina Stevanović, Stefan Dragičević, Milan Mutapčić i Stefan Čuković učestvovali su 2. septembra 2017. godine na 26. Festivalu besedništva *Sirmium – lux verbi*, na kojem su se nadmetali, pored ostalih, sa studentima Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, Pravnog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu i Pravnog fakulteta Univerziteta u Banja Luci. Ekipno najbolji, poneli su četiri nagrade: u kategoriji improvizovanog govora prvu nagradu (Stefan Dragičević) i treću nagradu (Andreja Bošković), a u kategoriji autorskog govora drugu nagradu (Milan Mutapčić) i specijalnu nagradu advokatske kancelarije Jelkić za najbolji govor o ljudskim pravima (Katarina Stevanović), dok je Stefan Čuković dobio priznanje za vernost Festivalu.

O besedničkoj školi Fakulteta za RTV Vojvodine kraći intervju dao je profesor Dejan Milić, dok su studenti Katarina Stevanović i Milan Mutapčić govorili o svojim nagradama na TV Pink i TV KCN.

Katarina Stevanović i Milan Mutapčić govorili su svoje besede na svečanosti povodom početka nove studentske godine.

U umetničkom programu povodom dodele diploma krajem decembra 2017. godine učestvovali su: studentkinja Marina Grujić, Dejan Milić i naši gosti Mladen Stiković, kao besednik, i Saša Jovanović, muzičar.

SEMINARI ZA PRIPREMU PRAVOSUDNOG ISPITA

Tokom kalendarske 2017. godine održana su dva tromesečna seminarra za pripremu pravosudnog ispita, svaki sa fondom od 180 časova. Seminar koji je organizovan u februaru pohađao je 21 polaznik, dok je seminar koji je organizovan u oktobru pohađao 41 polaznik.

Predavali su: prof. dr Nebojša Šarkić, prof. dr Laposava Karamarković, sudija Vrhovnog suda, prof. dr Bogoljub Milošavljević, prof. dr Nataša Mrvić Petrović, prof. dr Mario Reljanović, prof. dr Vladimir Čolović, prof. dr Zdravko Petrović, prof. dr Sladana Jovanović, doc. dr Jelena Simić, Ljubica Milutinović, sudija Vrhovnog kasacionog suda, Vida Petrović Škero, sudija Vrhovnog kasacionog suda, dr Jadranka Injac, sudija Upravnog suda, dr Dragiša Slijepčević, sudija Ustavnog suda, dr Miodrag Majić, sudija Apelacionog suda, Aleksandar Ivanović, sudija Apelacionog suda, Dragica Savejlić Nikolić, sudija Apelacionog suda, Siniša Vazić, sudija Apelacionog suda, Mladen Nikolić, sudija Privrednog apelacionog suda, Jasminka Obućina, sudija Privrednog

apelacionog suda, Tatjana Matković Stefanović, sudija Privrednog apelacionog suda, dr Đorđe Sibinović, javni beležnik, mr Vladimir Crnjanski, advokat, i drugi istaknuti stručnjaci iz oblasti prava.

ZAHVALNICA FAKULTETU

- Komora javnih izvršitelja Srbije je povodom svoje petogodišnjice rada dodelila Zahvalnicu Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu za uspešnu saradnju i izuzetan doprinos razvoju i unapređenju profesije javnih izvršitelja, koju je uručila prof. dr Nebojši Šarkiću, dekanu našeg fakulteta, na proslavi koja je upriličena 19. juna 2017. godine.

Posebnu čast nam predstavlja upravo to što je ovakva zahvalnica dodeljena samo Vrhovnom kasacionom sudu i Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu.

- Prva ekonomska škola u Beogradu uručila je Fakultetu zahvalnicu za učešće na Republičkom takmičenju iz Poslovne informatike.

STUDENTSKE NAGRADE I STIPENDIJE

Studenti Fakulteta osnovnih studija u 2017. godini osvojili su sledeće nagrade:

- Luna Dukić, studentkinja IV godine, broj indeksa: 071/2014, sa prosečnom ocenom 9,72 i položena 24 ispita, oslobađa se u potpunosti obaveze plaćanja školarine u akademskoj 2017/2018. godini.
- Marko Petrović, student IV godine, broj indeksa: 015/2014, sa prosečnom ocenom 9,60 i položenih 25 ispita, oslobađa se ½ troškova od ukupnog iznosa školarine u akademskoj 2017/2018. godini.
- Mina Simović, studentkinja IV godine, broj indeksa: 036/2014, sa prosečnom ocenom 9,50 i položena 24 ispita, oslobađa se ½ troškova od ukupnog iznosa školarine u akademskoj 2017/2018. godini.

Nagrada „Student/kinja generacije“

Nagrada „Student generacije“ uručena je Đorđu Tomiću koji je osnovne akademske studije završio 2017. godine sa prosečnom ocenom 9,00. Na svečanoj dodeli diploma studentu je pored laptopa uručena i Povelja o nagradi.

Stipendije u akademskoj 2017/2018. godini

Jovana Popović, studentkinja III godine, broj indeksa: 009/2015, sa prosečnom ocenom 10,00, dobila je stipendiju za upis treće godine studija u 2017/2018. godini.

HUMANITARNE, SPORTSKE I PROMOTIVNE AKTIVNOSTI

Humanitarne aktivnosti

Fakultet je u toku 2017. godine organizovao više humanitarnih akcija. U saradnji sa Institutom za transfuziju krvi na Fakultetu su organizovane dve akcije davanja krvi

„Krv koja život znači“ a u saradnji sa Vojnomedicinskom akademijom organizovano je potpisivanje donorskih kartica.

Fakultet je zvanično postao partner organizaciji „Čep za hendikep“ i time se priključio humanitarnoj akciji u prikupljanju čepova od PET ambalaže radi nabavke pomagala za hendikepirana lica.

Studenti Fakulteta organizovali su i akciju „Slatki osmeh“ u okviru koje su prikupljeni slatkiši za decu bez roditeljskog staranja. Sprovedena je i akcija prikupljanja novčanih priloga, garderobe, knjiga i ostalih stvari koje bi mogle da koriste Svratistu za decu u Krfskoj 7.

Sportske aktivnosti

Futsal ekipa Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu ostvarila je dve pobede u okviru takmičenja Studentska beogradska liga i učestvovali su na međunarodnom studentskom takmičenju „UNIADA 2017“.

Ekipa Pravni fakultet Union u futsalu osvojila je pehar finalista Kupa studenata Beograda u 2017. godini.

Košarkaška ekipa studenata našeg fakulteta na međunarodnom studentskom sportskom takmičenju „UNIADA 2017“ pobedila je ekipu Arhitektonskog fakulteta rezultatom 50:43, a takođe je učestvovala i ostvarila tri pobede u okviru takmičenja Studentska beogradska liga.

Student master akademskih studija Stefan Stojčić proglašen je za najboljeg 3x3 igrača na svetu. U Pekingu, 28. oktobra 2017. godine, dobio je redovno priznanje MVP nagradu Svetske turneje (FIBA 3x3 World Tour). <http://www.fiba.basketball/3x3worldtour/2017/beijing/news/stojacic-named-fiba-3x3-world-tour-regular-season-mvp>.

Fakultet je u decembru 2017. godine učestvovao u prvoj polumaratonskoj trci koju je organizovao Beogradski maraton. Uvođenjem polumaratonske trke Beograd se svrstao u red svetskih metropola u kojima se trče polumaraton i maraton. „Cheer up“ stanice su osmišljene tako da se upražnjavanjem raznih aktivnosti pruža podrška i bodre učesnici trke. Studenti su, zajedno sa dekanom i ostalim zaposlenim, uz muziku pružili podršku polumaratoncima da istraju do cilja.

Promotivne aktivnosti

Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu predstavio je svoja izdanja na Međunarodnom sajmu knjiga u Beogradu. U okviru Sajma knjiga na Sajmu obrazovanja bili su predstavljeni i studijski programi za osnovne, master i doktorske studije. Fakultet je svoje studijske programe predstavio na sajmovima obrazovanja u Beogradu, Čačku, Čupriji, Požarevcu, Šapcu, a prezentacija je urađena i u brojnim srednjim školama u Beogradu i Srbiji.

SAJAM PRAVNE LITERATURE

Na Fakultetu je održan prvi Sajam pravne literature. Preko dvadeset domaćih i stranih izlagača ponudilo je aktuelna stručna i naučna izdanja iz oblasti prava, časopise i brošure, po najpovoljnijim cenama. Sajam su otvorili prof. dr Gordana Vukelić, rektor Univerziteta Union, prof. dr Nebojša Šarkić, dekan, i dr Ana Opačić, sekretar Udruženja izdavača i knjižara Srbije. Tom prilikom Fakultet je predstavio naučna i stručna izdanja, kao i studijske programe koji se realizuju na Fakultetu.

**SPISAK DIPLOMIRANIH STUDENATA
U PERIODU OD 27. 12. 2016. DO 22. 12. 2017. GODINE**

R. br.	Dosije	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
1.	2012/151	DEDOVIĆ (SLAVOLJUB) LJUBICA	28.05.1990.	VALJEVO	26.12.2016.	6.91
2.	2010/080	DIMIĆ (PETAR) ĐORĐE	17.11.1991.	BEOGRAD	09.01.2017.	8.09
3.	2009/153	ILIĆ (SIMO) MILAN	02.02.1987.	BEOGRAD	23.01.2017.	8.09
4.	2012/011	STEFANOVIĆ (RADOVAN) LUKA	13.10.1993.	ARANĐELOVAC	24.01.2017.	8.94
5.	2009/281	ARSENIJEVIĆ (MIHAILO) ANA	01.10.1987.	BEOGRAD	03.02.2017.	6.80
6.	2015/051	PERIŠIĆ (MIROSLAV) MARKO	02.03.1990.	VALJEVO	03.02.2017.	7.71
7.	2015/060	NUMANOVIĆ (NIJAZ) TIJANA	26.07.1988.	BEOGRAD	03.02.2017.	8.11
8.	2015/100	RAJKOVIĆ (VLADIMIR) SANJA	29.03.1991.	BEOGRAD	03.02.2017.	7.11
9.	2008/158	BOJIĆ (NENAD) DUŠAN	24.08.1986.	BEOGRAD	03.02.2017.	6.83
10.	2011/054	ČUKOVIĆ (ŽELJKO) STEFAN	29.02.1992.	BEOGRAD	03.02.2017.	8.00
11.	2007/016	MILIĆEVIĆ (MIŠA) STEFAN	24.08.1988.	BEOGRAD	03.02.2017.	8.00
12.	2007/216	TRIFUNOVIĆ (RADIŠA) TAMARA	23.08.1985.	POŽAREVAC	06.02.2017.	6.34
13.	2011/005	PADEŽANIN (ZORAN) IVANA	10.04.1992.	BEOGRAD	07.02.2017.	6.86
14.	2011/089	ĐERMANOVIĆ (ZDRAVKO) SLAVICA	14.09.1992.	LOZNICA	23.02.2017.	6.80
15.	2005/025	NOVAKOVIĆ (DRAGAN) DUBRAVKA	05.01.1987.	BEOGRAD	07.03.2017.	6.67
16.	2009/026	BORIČIĆ (MILUTIN) JELENA	30.01.1990.	BEOGRAD	10.03.2017.	7.89
17.	2007/017	GLIŠIĆ (DRAGO) BORIS	06.07.1988.	SARAJEVO	10.03.2017.	6.49

R. br.	Dosije	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
18.	2015/092	MITIĆ (DRAGOMIR) NENAD	20.12.1987.	BEOGRAD	10.03.2017.	6.94
19.	2009/112	IGNJATOVIĆ (MIROSLAV) RASTKO	20.03.1989.	BEOGRAD	10.03.2017.	7.00
20.	2016/096	CVETKOVIĆ (ZVONKO) JUGOSLAV	05.01.1987.	BEOGRAD	17.03.2017.	7.20
21.	2007/030	ILIĆ (NENAD) NIKOLA	18.09.1988.	KRAGUJEVAC	17.03.2017.	6.80
22.	2011/222	PUDAR (ZORAN) NIKOLA	12.09.1985.	STOLAC	17.03.2017.	6.97
23.	2014/121	ĐOKIĆ (SLOBODAN) MILOŠ	01.06.1989.	PARAĆIN	17.03.2017.	7.14
24.	2011/138	IGNJATOVIĆ (MIROSLAV) VIDAK	12.11.1992.	BEOGRAD	17.03.2017.	7.20
25.	2013/131	ROKNIĆ (MILAN) SLAĐANA	31.07.1991.	KARLOVAC	17.03.2017.	6.66
26.	2014/166	STOJILJKOVIĆ (GORAN) FILIP	07.10.1989.	BEOGRAD	24.03.2017.	7.97
27.	2005/164	IVETIĆ (MILAN) VELJKO	28.03.1985.	KIKINDA	20.04.2017.	6.86
28.	2014/118	TAPUŠKOVIĆ (BRANISLAV) JELENA	26.09.1986.	PANČEVO	21.04.2017.	8.03
29.	2009/251	KALEZIĆ (RADOMAN) MINA	07.12.1982.	BEOGRAD	26.04.2017.	7.74
30.	2010/069	BRADAJIĆ (MIRKO) BARBARA	02.05.1991.	BEOGRAD	26.04.2017.	6.91
31.	2009/219	ALEKSIĆ (MILAN) ALEKSANDAR	01.10.1990.	RIJEKA	26.04.2017.	6.91
32.	2013/115	ČOLOVIĆ (RADMILO) DANICA	21.07.1990.	NOVI PAZAR	09.05.2017.	7.33
33.	2011/208	BEŽANOVIĆ (VLADA) JELENA	09.01.1989.	BEOGRAD	09.05.2017.	6.74
34.	2012/150	ATANACKOVIĆ (MILIVOJ) IGOR	18.05.1976.	BEOGRAD	10.05.2017.	6.80
35.	2010/116	ZUKAN (SVETOZAR) MILKA	11.01.1984.	KRALJEVO	10.05.2017.	6.58

R. br.	Dosije	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
36.	2011/021	STEFANOVIĆ (NEBOJŠA) ANA	05.12.1992.	PARAČIN	12.05.2017.	6.86
37.	2014/159	TEŠIĆ (MILORAD) NEVENA	25.03.1990.	ČAČAK	12.05.2017.	7.83
38.	2015/122	VIĆANOVIĆ (LJUBIŠA) PAVLE	16.12.1988.	BIJELJINA	16.05.2017.	6.94
39.	2015/191	MILOSAVLJEVIĆ (MILADIN) RATKO	18.02.1991.	CETINJE	16.05.2017.	6.94
40.	2002/041	MARKOVIĆ (ZORAN) BOJAN	09.06.1983.	BRČKO	19.05.2017.	7.61
41.	2003/418	ŠARIĆ (ŽIVOJIN) DADA	15.12.1981.	KNIN	07.06.2017.	7.17
42.	2015/118	VUKOV (MILAN) STEVAN	19.04.1988.	BEOGRAD	14.06.2017.	6.51
43.	2006/148	VIDIĆ (DUŠKO) SANELA	01.05.1981.	BENKOVAC	14.06.2017.	6.51
44.	2006/213	STANIKIĆ (MIODRAG) SNEŽANA	31.10.1984.	BEOGRAD	15.06.2017.	8.06
45.	2007/170	DAVIDOVIĆ (ZORAN) JELENA	24.06.1988.	BEOGRAD	15.06.2017.	8.06
46.	2012/010	TOLIĆ (BRANISLAV) NEVENA	30.08.1993.	ARANĐELOVAC	16.06.2017.	7.00
47.	2011/105	MILOŠIĆ (MILIJAN) NIKOLA	11.12.1988.	SISAK	16.06.2017.	7.97
48.	2010/154	ŽIVKOVIĆ (MITAR) PETRA	12.07.1991.	PEĆ	28.06.2017.	6.74
49.	2015/162	AVRAMOVIĆ (MIRKO) ANA	27.10.1990.	KRALJEVO	28.06.2017.	7.11
50.	2013/105	VUKČEVIĆ (MIODRAG) IVANA	31.05.1989.	ČUPRIJA	30.06.2017.	9.26
51.	2004/084	ŠAŠIĆ (PREDRAG) JOVAN	06.12.1985.	BEOGRAD	30.06.2017.	6.58
52.	2011/226	NOVAKOVIĆ (MIHAILO) MILICA	29.01.1984.	BEOGRAD	03.07.2017.	7.94
53.	2012/030	SPASIĆ (DRAGAN) NEMANJA	13.03.1992.	LESKOVAC	03.07.2017.	6.66
54.	2008/110	ŽIVKOVIĆ (OBRAD) JELENA	27.07.1989.	BEOGRAD	03.07.2017.	6.66

R. br.	Dosije	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
55.	2014/141	NIKOLIĆ (ALEKSANDAR) NATAŠA	20.10.1990.	BEOGRAD	05.07.2017.	7.36
56.	2005/134	SIMIĆ (MILAN) NATALIJA	04.03.1985.	BEOGRAD	06.07.2017.	6.69
57.	2007/382	MINIĆ (SAVIĆ) MIHAILO	07.12.1988.	BEOGRAD	06.07.2017.	6.54
58.	2016/169	MILANOV (GORAN) JOVANA	04.05.1988.	SURDULICA	06.07.2017.	6.83
59.	2011/056	STANKOVIĆ (IVAN) JELENA	30.07.1991.	BEOGRAD	07.07.2017.	7.09
60.	2013/011	MIRKOVIĆ (ZORAN) ANA	26.12.1992.	BEOGRAD	07.07.2017.	7.49
61.	2013/159	MLAĐEN (DRAGAN) TATJANA	12.06.1978.	BEOGRAD	04.09.2017.	7.40
62.	2011/099	AŠKOVIĆ (ZORAN) ANA	29.01.1990.	BEOGRAD	05.09.2017.	8.80
63.	2015/186	ELEK-ADRIAEN- SENS (MIRKO) SVJETLANA	14.01.1976.	SARAJEVO	06.09.2017.	7.17
64.	2005/351	PLAVŠIĆ (LJUBIŠA) LUKA	20.12.1984.	BEOGRAD	06.09.2017.	7.17
65.	2006/029	GROŠETA (ŽELJKO) FILIP	11.02.1987.	BEOGRAD	07.09.2017.	6.57
66.	2014/154	SMILJANIĆ (SAŠA) DEJAN	08.02.1991.	UŽICE	19.09.2017.	6.49
67.	2014/122	DOJČINOVIĆ (GORAN) NIKOLA	27.06.1990.	NEGOTIN (KRAJINA)	22.09.2017.	6.74
68.	2007/222	IVANOVIĆ (VOJISLAV) ANDREA	27.08.1988.	MEYRIN	26.09.2017.	6.54
69.	2015/114	TRANDAFILOVIĆ (SAŠA) JELENA	02.07.1992.	SREMSKA MITROVICA	27.09.2017.	7.20
70.	2013/006	TOMIĆ (VESELIN) ĐORĐE	07.02.1994.	BEOGRAD	27.09.2017.	9.00
71.	2008/100	BURKOVIĆ (DUŠAN) JOVANA	01.06.1989.	BEOGRAD	02.10.2017.	6.31
72.	2009/134	KOSTIĆ (MILAN) SANJA	02.08.1990.	BEOGRAD	12.10.2017.	7.17
73.	2007/038	PEJIĆ (JOVICA) NIKOLA	29.11.1988.	BEOGRAD	12.10.2017.	6.71

R. br.	Dosije	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
74.	2016/101	MATIJAŠEVIĆ (ŽELJKO) PETRA	29.12.1988.	SISAK	13.10.2017.	7.11
75.	2009/101	OŽBOLT (JOSIP) MAŠA	11.06.1990.	BEOGRAD	13.10.2017.	6.71
76.	2008/376	PIKELJA (VIDE) IVANA	30.09.1976.	SOKOLAC	16.10.2017.	6.53
77.	2007/079	KOŠTIĆ (LJUBIŠA) SONJA	16.09.1988.	BEOGRAD	17.10.2017.	6.74
78.	2011/141	NEDELJKOVIĆ (MILAN) STEVAN	26.03.1985.	SMEDEREVO	06.11.2017.	6.34
79.	2013/135	STAMENOVIĆ (VLADIMIR) ĐORĐE	02.03.1990.	BEOGRAD	08.11.2017.	7.37
80.	2008/090	LAZIĆ (ZORAN) KATARINA	15.02.1986.	BEOGRAD	09.11.2017.	7.09
81.	2008/091	GRUBOVIĆ (BOŽIDAR) NINA	02.04.1989.	BEOGRAD	09.11.2017.	6.66
82.	2012/018	MIČOVIĆ (ZORAN) ANDRIJA	21.09.1993.	ČAČAK	09.11.2017.	8.17
83.	2009/018	STOJANOVIĆ (DRAGAN) NINA	02.02.1990.	BEOGRAD	09.11.2017.	7.97
84.	2010/181	ĐORĐEVIĆ (ZORAN) MILOŠ	10.08.1988.	SMEDEREVSKA PALANKA	13.11.2017.	7.54
85.	2014/028	DIVAC (BOŠKO) NIKOLA	25.04.2014.	PANČEVO	14.11.2017.	7.17
86.	2015/196	ZAVIŠIĆ (DRAGOMIR) BOŽIDAR	07.01.1993.	NOVI SAD	04.12.2017.	6.97
87.	2015/140	SAVIĆ (MIRKO) JELENA	23.08.1989.	DOBOJ	04.12.2017.	7.14
88.	2012/053	JANKOVIĆ (SRĐAN) VUKAŠIN	27.07.1993.	BEOGRAD	06.12.2017.	8.89
89.	2009/005	MILISAVLJEVIĆ (MILENKO) SONJA	12.01.1990.	BEOGRAD	07.12.2017.	7.06
90.	2011/126	JOVANOVIĆ (GORAN) MILOŠ	07.03.1991.	BEOGRAD	08.12.2017.	7.71
91.	2011/041	NEDELJKOVIĆ (NENAD) LAZAR	29.11.1992.	VRANJE	08.12.2017.	6.57
92.	2016/165	LEKIĆ (MILOVAN) MILICA	12.07.1990.	BEOGRAD	11.12.2017.	6.94

R. br.	Dosije	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
93.	2009/270	GLIGORIĆ (DRAGUTIN) JESENKA	13.09.1988.	TUZLA	12.12.2017.	8.20
94.	2012/074	DOJČINOVIĆ (OLIVER) DAVID	25.02.1993.	BEOGRAD	15.12.2017.	7.51
95.	2013/123	RANKOVIĆ (SLOBODAN) TAMARA	27.01.1995.	BEOGRAD	15.12.2017.	7.61
96.	2007/066	STANIĆ (NOVAK) ALEKSANDAR	10.12.1987.	PANČEVO	15.12.2017.	7.29
97.	2011/192	ĆESAROVIĆ (DRAGAN) MARKO	02.10.1990.	BEOGRAD	15.12.2017.	7.54
98.	2010/054	SUDŽUM (TATJANA) NINA	22.08.1991.	BEOGRAD	18.12.2017.	7.71

Dostavljeno Uredništvu: 2. februara 2018. god.